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Ptiklad. Najdeme viechny kvadratické trojéleny tvaru =2 + px + 12, které Ize rozlo¥it na sougin tvaru (z — u)(z — v),
kde u, v jsou celd Cisla.

Reseni.
Jestlize &isla w, v spliuji vztahy

—(’lL + U) — p,
u-vo = g,
potom plati 2 + pz + q = (x — u)(x — v) pro libovolné &islo x.

P¥i hledani rozkladu tohoto tvaru, v némz wu, v jsou celd &isla, provedeme vSechny mozné rozklady &isla g na soudin
celotiselnych Ciniteld u, v, a pak zjistime, zda n&ktery soulet spliiuje vztah —(u + v) = p.
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RozloZime &islo 12 na soudin celych &isel:
12=1-12=2-6 =3 -4,

12 = (~1) - (~12) = (=2) - (=6) = (=3) - (—4).
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RozloZime &islo 12 na soudin celych &isel:
12=1-12=2-6 =34,
12 = (=1) - (—=12) = (=2) - (—=6) = (=3) - (—4).
Pro soucet u + v pak plati:
14+12=13,24+6=8,3+4=17,

—1+4(—12) = —13, =24 (—6) = —8, =3+ (—4) = —7.
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RozloZime &islo 12 na soudin celych &isel:

12=1-12=2-6 =34,

12 = (1) - (—12) = (=2) - (=6) = (=3) - (=4).
Pro soucet u + v pak plati:

1412=13,24+6=8,3+4="1,

14 (—12)=—13, =2+ (—6) = —8, =3+ (—4) = —T.
Proto 22 — 13z 4+ 12 = (z — 1)(z — 12);

2?2 — 8z 412 = (z — 2)(z — 6);

2?2 — Tz 412 = (z — 3)(z — 4);

2 + 132 4+ 12 = (z + 1) (= + 12);

22 + 8z + 12 = (z + 2)(z + 6);

22+ 7x4+12 = (z+ 3)(z + 4)

jsou v8echny normované kvadratické troj¢leny s absolutnim ¢&lenem 12, které maji rozklad tvaru z? + pr + q =

(x — u)(x — v), kde u, v jsou celd &isla.
=
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